

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрфсовета

№ 103 (1441) 5 июня 1936 г. № 103 (1441)

Трибуна Стахановца

Почему медленно переносят ленту

Я работаю на Серебрянниковском участке шахты Кирова инструктором по конвейерным установкам. Узкое место в нашей работе это ленточный транспортер в 8 лаве. 30 мая бригада затратила сутки на переноску ленты.

В чем дело? Вся лава была не закреплена. Лента за бита породой так, что огнива выворачивали решетки. Крепильщики не сделали окна для вытаскивания решетаков. Врубовая машина стояла на новой конвейерной дорожке 8 часов и установщики не могли делать настилку ленты. В таких условиях нечего и говорить о стахановских методах труда. В лавах беспорядок.

На совещании о работе Кузбасса, проведенном Крайком партии, где я присутствовал как инструктор, тов. Эйхе говорил, что рабочему надо дать хорошую подготовку, чтобы он не сидел лишние часы. Вот этого никак не могут понять наши руководители.

Станем мастерами угля

Речь тов. Эйхе на крайком совещании обязывает нас — шахтеров Ленинска — бороться за развертывание стахановского движения. Сейчас моя бригада выполняет план на 140—150 процентов. Но ведь это не предел. Мы должны добиться, чтобы каждый разборовавший вдвое перевы-

Оттого вместо 6 часов перестановка ленты заняла сутки.

В 7 лаве установка конвейеров идет хорошо. 31 мая бригада установщиков, работая по моему методу, перенесла два привода за 2 часа. Качество установки настолько высокое, что бригада разборщиков за 4 часа выкачала весь уголь из лавы. Надо сказать, что в 7 лаве с приходом Клиневича порядок стал лучше, а в 8 лаве новый начальник еще не сумел организовать работу.

В 4 лаве бригада установщиков Кирсанова не хочет работать по моему методу. Мой брат Кирсанов Владимир — бригадир, проф. орг. Савельев идет против моего метода. Они на каждый привод ставят группу установщиков. В результате 1 июня 13 установщиков перенесли 3 привода за 3 часа, а если бы работа шла по моему методу, то 11 установщиков могли сделать перестановку за 2 часа.

полнял новые технические нормы.

Наши лучшие стахановцы Сулев, Ермошкин, Радионов, Ганшин, Данилов уже выполняют нормы на 160—190 проц. В ответ на речь тов. Эйхе мы развернем соревнование за звание мастера второго класса.

Бригадир Емельяновской шахты КОМИН.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ОРС'а

Крайком партии разрешил уполномоченному Главурса Наркомтяжпрома по Запсибкраю 7 июня в Новосибирске провести краевое двухдневное совещание работников торговой сети ОРС'ов с количеством участников совещания 70 человек. (Запсибгасс).

В чем преимущество моего метода организации труда? В том, что на нижний привод я ставлю 5 человек, на средний — 4 и на верхний — 2. Врубовая машина через 30 минут с начала перестановки может приступить к зарубке лавы. А когда установщики работают группами на приводе как в бригаде Кирсанова Владимира, врубовая машина может начать зарубку только через полтора часа, когда будет закончена настилка до головного привода.

Я приложу все силы и опыт, чтобы в ответ на указания тов. Эйхе широко внедрить стахановский метод труда и вывести шахты из прорыва. В частности буду добиваться внедрения метода Сабажкова.

Инструктор Кирсанов А.

РАБОТАТЬ КАК ЗАБОЙЩИК ПУЛЕКО

Новые нормы на шахтах Угледобывающего и вышены на 25 проц. Забойщик шахты «Красный орел» Пулеко в мае вырубает за смену 35 тонн угля вместо 20 по норме. Забойщик Еремин в нарезках вырубает 11 тонн вместо 6 тонн в смену. Стахановцы Малюшко, Шевченко, Черновский, Худяков выполняют нормы на 150—200 проц.

Забойщики артели «Байкаимский шахтер» Беляев и Усков перевыполняют нормы в 2 раза.

Вороненский.

Партийная жизнь

Партийное хозяйство не приведено в порядок

Письмо ЦК от 15 мая 1935 года дает конкретные указания о приведении в порядок партийного хозяйства. Проверка партдокументов помогла проделать в этом отношении большую работу. Наконец, обмен партдокументов должен окончательно закрепить эту важнейшую работу по приведению партийного хозяйства в образцовый вид. Несмотря на эти указания, не все еще первичные парторганизации привели свое хозяйство в порядок. Например, парторганизация стройконторы Кузбасстроя не имеет у себя никаких материалов на сочувствующих, растеряли все заявления и поручителей, теперь вновь этих же товарищей начинают оформлять. В конце 1935 года в их организации было около 30 человек сочувствующих. Сейчас из них вновь оформлено 7 человек. На остальных нет ни протокола о их приеме, ни их заявлений — ничего абсолютно. Протоколы партийных собраний оформляются безобразно, не нумеруются.

Такое же состояние в парторганизации горздрава. В группу сочувствующих приняли 11 человек. Оформлено только 2, на остальных нет заявлений, поручителей и даже нет протоколов партсобраний, на которых принимались товарищи в группу сочувствующих. Протоколы заседаний парткома и партсобраний оформляются плохо, не пронумерованы и в таком безобразном виде сдаются в Горком партии.

Парторганизация гормилиции плохо усвоила решения пленума ЦКК. В протоколе партсобрания (они так же, как и горздрав, не нумеруют протоколов) пишут: «Слушали тов. Шамсутдинова о снятии с него партвзыскания. Постановили — за истечением времени выговор снять и просить

бюро Горкома данное решение утвердить». Парторганизация подошла формально к снятию партвзыскания, не обсудила его по существу и вынесла политически неправильное, бюрократическое решение «за истечением времени, выговор снять» без глубокой проверки, насколько тов. Шамсутдинов извлек уроки из данного ему партвзыскания.

Дальше в решениях пишут: «По самоотчету тт. Ки селева и Шепелева, избрать комиссию из 3 человек для составления резолюции и представить на утверждение следующего партсобрания». А тов. Шепелев по существу и не отчитывался, потому что заранее не предупредил, что он должен отчитываться, и он совершенно не подготовился. Протоколы парторганизации гормилиции оформлены несколько лучше, но они не имеют номеров и решения в них записаны политически безграмотно.

Парторганизации должны, наконец, понять, что протоколы заседаний парткома и партийных собраний являются важнейшими партийными документами.

Войкова.

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ

за 3 июня 1936 г.

Шахты	План	Вып.	Проц.
Емельянов.	1000	1053	105
«Пионерка»	1000	977	98
Шахта «А»	800	572	72
«Комсом.»	700	471	67
«7 Ноября»	900	558	62
Журилка-3	1967	1099	56
По шахтам	6367	4730	74
ш им Кирова	2880	1456	50
Общеруднич	9247	6186	67

БЕЗ ГРАФИКА

За май Журинский комплекс (управляющий тов. Степанов, главный инженер тов. Золотов) резко снизил добычу угля. Суточный план в отдельные дни выполняется лишь на 68 проц. Причина плохой работы шахты кроется в саботаже стахановских методов труда, в ослаблении дисциплины, в разгуле антимеханизаторских настроений.

На первом участке (начальник тов. Галошин) сам руководитель отрицает целесообразность разделения труда под предлогом особых горных условий. В отличие механизированной лавы № 1 работает бригада стахановцев Донбасса — Вергунова. Но лучшие мастера

угля, приехавшие передать опыт шахтерам Ленинска, поставлены в такие условия, что не могут показать стахановские образцы работы. Неподготовка лавы — излюбленная тактика саботажников в борьбе против стахановских методов труда.

Перебои в доставке леса привели к тому, что лава часто кумполит. 26 мая десятник Агеев не закрепил 40 кругов, потому что лес в лаву не доставили. Важнейший вопрос — доставка леса — не разрешен. Лесодоставщиков меняют каждую смену и нередко ставят на эту работу разборщиков.

Графика выходов нет. У бригады Вергунова в мае

на каждого рабочего — пять невыходов, потому что лава систематически не готова. На участке система очковгирательства. Врут помощники начальника участка и десятники. Брюханов и другие говорят одостаточной подготовке в лавах, а на самом деле, когда приходит бригада, то подготовки вдвое меньше. Брюханова выгнали из партии, но система обмана живет.

26 мая десятник Егоров не подготовил фронт для врубовой машины. Также поступают и другие десятники. Вот почему производительность врубовой машины за май едва перевалила за 7 тысяч тонн, а в апреле врубовка дала 9086 тонн. Начальник «Слепой» шахты Военнов не сумел организовать работу так, чтобы брать в 11 лаве цикл

в сутки. Здесь также очень плохо организована доставка леса. 27 мая по этой причине 40 метров не было закреплено. А результаты обычные — два шестиметровых кумпола.

Классовые враги подкладывают болты в шестерни привода и деревянные чурбаки в хвостовую часть ленты. Пользуясь притуплением классовой бдительности, они ведут подрывную работу. В комсомольской бригаде Боговец разборщик Дыдокин саботирует новые нормы. Рядом с Дыдокиным разборщики также стали брать по два погонных метра или полноремы, а комсомольская организация глуха и слепа.

Крепильщики Пожидаев и Сафронов за смену ставят по два круга, это ничто

иное, как саботаж разделения труда. Партийная организация и хозяйственное руководство не дали отпора саботажникам, лодырям и классовым врагам.

Казалось бы, что после обращения тов. Эйхе и Грядинского к шахтерам Кузбасса должен наступить перелом. Ничего подобного. На участке, которым руководит Нелидов вдруг не стало глины и инертной пыли. 27 мая участок стоял полсмены, потому что нельзя палить шпурсы. Забойщики ходят за километр, чтобы достать глины. О каких же стахановских методах труда можно говорить, когда на Журиновском комплексе творятся такие безобразия?

Ф. Сибирский.

Выше темпы сева по совхозу № 208

ДОЛГОВ ПИШЕТ ДИРЕКТИВЫ

На 1 июня по совхозу № 208 засеяно 3692 гектара—72 проц. плана, хотя сев должен быть закончен 17 мая.

Главной причиной срыва сева является неорганизованность и низкая производительность труда. Директор совхоза Долгов, его заместитель Савчуков, агроном Егоров **утопают** в бюрократизме и волоките. Вместо оперативного руководства фермами и бригадами Долгов издал приказ № 50, в котором пишет: «Приказываю покончить с расхлябанностью и организационными неполадками, дать полную норму на сеялку и закончить сев к 21 мая». По директивам края сев должен быть закончен 17 мая. Долгов об этом «забыл». На фермах приказ Долгова получили 23 мая. Такой же метод принимают и управляющие фермами. Они сидят в кабинетах и в свою очередь пишут при-

казы, а тракторы простаивают 50 проц. рабочего времени из-за отсутствия горючего, семян и воды. С 16-го по 19 мая четыре трактора не работали—не было горючего.

Отсутствует и технический надзор за машинами. Обещание дирекции организовать ремонтную бригаду не выполняется: тракторы в ожидании ремонта стоят, механиков нет.

Во время завтраков, обедов и ужинов трактористы ходят за 2—3 километра, затрачивая несколько часов.

Особенно безобразно ве-

дет сев ферма № 3. Здесь 7 гектаров засеяли вручную и не заборонили, спустя неделю снова засеяли сеялкой. Управляющий фермой коммунист Матвеев пьянствует и дирекция совхоза этого не замечает.

На ферме № 7 пахут на глубину 8—10 см. вместо 18—20 см, на ферме № 6 выселили 9 центнеров прелой пшеницы.

Чтобы в ближайшие дни закончить сев, требуется немедленная перестройка руководства, 100-процентная нагрузка агрегатов транспорта и тягловой силы.

В.

ЗАСЕЯНО ПО КРАЮ 5558300 ГЕКТАРОВ

На 31 мая по Западно-Сибирскому краю план сева яровых выполнен на 92,8 проц. Засеяно 5 миллионов 558300 гектаров. При росте в пятидневку составляет 10,4 проц. Значительно подтянулись от-

стающие районы. 42 района сев закончили полностью. Меньше 80 проц. посеяли только 19 районов.

План сева свеклы по краю выполнен на 100,3 проц., посеяно 26 тысяч 752 гектара (Запсибгасс).

Лучше выращивать молодняк

ПЛЕМЕННЫЕ БЫЧКИ ИСТОЩЕНЫ

По плану Крайзу ленинская племязотконтора Наркомзема СССР в колхозе имени Свердлова должна за контрактовать 50 бычков полукровной голландской породы. Вопрос о контрактации на общем собрании колхозников был проработан 3 марта. Колхозники охотно приняли план контрактации и предложили колхозу продать бычков. 4 марта, осмотрев стадо, правление контрактовало 14 бычков первой генерации. Телята были хорошей упитанности и содержались в хорошем помещении. Все го в колхозе законтрактовано 29 бычков.

После контрактации заготконтора выдала аванс в сумме 2900 руб, на кормле-

ние молодняка.

При обследовании 19 мая установлено, что бычки содержатся в общих клетках по 20 голов, причем бычки и телочки вместе. В телятнике сыро, темно и грязно. Бычки недокармливаются—отсутствуют грубые корма, поэтому бычки не дали требуемого привеса 600 граммов в сутки. Бычки № 516 и № 524 с 28 апреля по 20 мая привесу ни дали ни килограмма.

Спрашивается, кто дал право руководителям колхоза имени Свердлова приводить в негодность племенной молодняк.

Старший зоотехник племязотконторы **Степаненко.**

Молодняку лучшие корма

В колхозах района телята, жеребята и ягнята плохо обеспечиваются концентратами и даже сеном. Не выполняется правило воспитания молодняка. Многие руководители колхозов оправдываются: «На них не пахать, проживут и так».

При халатном отношении руководителей животноводческих ферм, бронированное сено для молодняка используется кем и куда попало, только не на воспитание молодняка.

Чтобы избежать такого явления нужно организовать выделение лучших участков сенокосных угодий, и до цветения трав начать сенокосение с определением этого сена только для молодняка.

Зоотехник **Потылицын.**

ПЕРВЫЙ ОПЫТ РАБОТЫ АГИТКОЛЛЕКТИВА

При парторганизации Худяшевской МТС выделены восемь политически грамотных коммунистов и комсомольцев агитаторами. Все они объединены в агитколлектив. Агитколлективом руководит парторг. Агитаторы распределены по цехам работы, так например—мастерские, контора МТС, клуб, шофера, механики и т. д. Проведено с ними инструктивное совещание.

Значение создания такого агитколлектива огромно. Если до этого мы агитацию среди рабочих и служащих вели от случая к случаю, не систематически, зачастую ограничивались проведением собрания, отдельными беседами и не могли поэтому охватить политической агитацией всех рабо-

чих, то сейчас наша политическая агитация принимает другую совершенно форму, работа проводится по плану и систематично.

Несмотря на то, что агитколлектив существует только всего полтора месяца, агитаторы проделали некоторую работу. Итоги работы за прошедшее время были подведены на совещании агитколлектива. Приведу некоторые примеры работы. Агитаторы тт. Моторин и Ткаченко И в порученном им участке проработали беседу тов. Сталина с Говардом. Проработка прошла оживленно, после беседы записалось 41 человек членами Осоавиахим, а тов. Медведев провел беседу с рабочими об обмене профсоюзных билетов. Значение этому вопросу

рабочие придали большое.

Но есть и такие агитаторы, которые халатно отнеслись к порученной работе. Вот член партии тов. Ващенко был прикреплен к конторе МТС, но за это время абсолютно ничего не сделал, мотивируя перегруженностью и т. д.

Как недостаток в работе агитаторов нужно отметить отсутствие учета проделанной работы и недостаточной связи агитации с практической работой.

Парторганизация ставит перед собой задачу систематически проводить совещания агитаторов, на которых обмениваться опытом работы, периодически давать отдельные задания, оказывать им постоянную помощь. Парторг **Ткаченко.**

Окружим Ленинский район фруктовыми садами

Приступая к насаждению плодовых деревьев, нужно хорошо продумать план этого большого дела. Нельзя забывать, что плодовый сад закладывается не на один год, а на несколько десятков лет. Надо проверить залегание грунтовых вод для плодовых деревьев, чтобы грунтовая вода была не ближе, чем на 2,5 метра от поверхности почвы. Близкая грунтовая вода делает почву холодной и растение развивается плохо. Кроме того, грунтовая вода содействует скоплению вредных веществ в почве.

Выписывать плодовые деревья надо не одного сорта, а нескольких. Размещать их на площади так: 5—6 сортов основных и 3—4 сорта опылителя. Через опыление повышается урожайность.

Для обработки огорода и сада в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета,

правление выделило одну бригаду из 22 человек, из которых 7 человек выделяются специально на садоводство. Сейчас обрабатывают сад, вырезают сухие лозы малины, возят перегной для удобрения, произвели побелку стволов яблонь 1400 корней, произведено приствольное разрыхление земли и подрезка плодовых деревьев.

Дополнительно в 1936 году будет посажено 0,5 гектара виктории, 1 гектар малины, 0,5 гектаров смородины. Посажено весной 0,4 гектара малины, 0,25 виктории (остальные будут посажены осенью). Кроме того, будем выписывать крыжовник.

Садовое звено изучает агротехнику плодовых и ягодных культур и организацию труда по уходу за садом.

Курсант-садовод **Мищенко.**

Яблони набирают цвет

Вы выезжаете из Ленинска на юго-восток. Отъехав 1—2 километра, перед вами вдали, как на ладони, вырисовывается красивая березовая роща, с каждой минутой приковывающая к себе внимание.

Еще 1 час езды. Вот раз вернулся поселок. Когда то его звали Соснино. Вы слышите громкие слова: «Слушайте, говорит Москва, станция имени Коминтерна...»

В глаза бросается множество проводов. По ним подается электроэнергия в квартиры колхозников, на конный двор, фермы. Электроток приводит в движение колхозная мельница. Вот вновь построенный пре- красный мост.

Перед вами огромные скалы, поднимающиеся на 50—60 метров. У подножья по камням и гальке, извиваясь, течет речушка Ме-

реть. Здесь расположен колхоз «Искра». Усадьбы колхозников одеты зеленой овоей, плодоягодников:— виктории, смородины, малины и частью яблонь.

На скалах, в роще, занимающей 100 гектаров, защищенный с 4 сторон от ветров, расположен массив в 10 гектаров. Здесь разводится колхозный сад: малина, смородина, виктория. 3,5 гектара яблонь. Яблони покрыты зеленой листвой на гектаре яблони посадки 1931 года набирают цвет. На каждом кусте минимум 60—70 кистей с цветом, и в каждой кисти будет 5—6 яблочек.

Садовник Мищенко любовно ухаживает за садом. С 7 колхозницами удобрят каждый кустик, размоет викторию, поднимает урожай яблонь.

Кочнев.

Лучше организовать партучебу

Устав партии обязывает каждого коммуниста ежедневно повышать свой идейно-политический уровень, то есть изучать основы марксизма-ленинизма. Некоторые коммунисты этот пункт не выполняют.

При колхозах «8 марта» и «Кузбасстрой», Худяшевской МТС, организованы кружки по истории ВКП(б) по учебнику Кнорина. Некоторые слушатели этих кружков очень плохо готовятся к занятиям. Пугаев председатель колхоза «8 марта», Худяшев Прохор Степанович, Никифоров—председатель колхоза «Сибирский пахарь», Томилин, Кошелев приводят ряд причин своей неподготовки (перегружены работой, потеряли зрение и т. д.). Эти

товарищи не учли урока проверки партдокументов и не готовятся к обмену партдокументов.

Партия требует от каждого коммуниста, чтобы он был политически на голову выше беспартийного и был в авангарде. Тов. Никифоров иногда рассуждает совсем «по-другому», не как большевик: «У меня, в колхозе обстоит дело хорошо, на что мне убиваться, изучать политику, я с работой справляюсь». Тов. Никифоров не понимает, что не изучая основ марксизма-ленинизма, он не будет способен занять авангардную роль в производстве.

Кустовой пропагандист

Хритин.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗРИТЕЛЕЙ

ТЕАТР—МОЩНОЕ ОРУДИЕ ПРОЛЕТАРСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Театр „Культармеец Кузбасса“ за два месяца пребывания в Ленинске показал значительную, интересную работу. Поставлены такие замечательные пьесы как „Платон Кречет“, „Мать“, „Аристократы“, привлечен классический материал (Шиллер, Флетчер, Грибоедов, Островский). И не случайно участники конференции зрителей к заслуге театра отнесли полноценный, идейно-насыщенный репертуар.

Зрители подвергли критике работу отдельных актеров, отмечали слабую связь театра с трудящимися рудника. Актеры могут оказать огромную помощь шахтовым организациям, школам в культурной работе. Примером этого могут служить вечера, проведенные артистом театра тов. Колокольниковым (пушкинский вечер на Ленинской шахте, вечер художественного чтения для учащихся и т. п.).

Но работники театра не пытались особенно сблизиться со зрителями даже на такой важной, интересной конференции. Из большого театрального коллектива выступили только трое. А зрители ждали, что актеры расскажут о своем творчестве, о том как работают, как учатся, как воспитывают новые кадры работников искусства. Зрители ждали этого, потому, что они пришли на конференцию не только как „потребители“, но (и это главное), как помощники, друзья, советчики театра.

Педагоги, рабочие, учащиеся, жены рабочих говорили о театре как о родном близком им деле. Они говорили о том как поднимает искусство культуру людей, как помогает пролетарский театр вернее и шире смотреть на жизнь, понимать и разбираться во многом, что когда-то было недоступным.

Будем надеяться, что к следующей конференции театральный коллектив придет таким же подготовленным, как и зритель.



Детская художественная самодеятельность
Аспельская и Коршунова танцуют «русскую».

ТЕАТР ПОМОГАЕТ РАСТИ

Тов. Соболев — рабочий
шахты Журилка 3

Большое впечатление произвела на меня пьеса „Американская трагедия“. Я видел как в капиталистическом городе рядом с богатством дармоедов ютилась нищета, голод, безработица. Молодые люди толпами ходят без дела, а на груди у них дощечка с надписью „безработный“. Женщины с детьми ночуют на улицах, да и то до прихода полицейского...

Я теперь лучше разбираюсь в некоторых вопросах и могу сравнить жизнь зарубежных рабочих и свою. У нас в СССР нет безработицы. Мы трудимся для себя, мы весело живем и отдыхаем. Мы должны еще лучше работать, повышать производительность труда, чтобы скорее построить коммунизм. Театр помогает нам расти, мы лучше начинаем разбираться в окружающей жизни.

РАБОТАТЬ СО ЗРИТЕЛЕМ

Тов. Собянин —
профработник

Наш союз работников гос торговли имеет шесть сезонных билетов ударников. И все же несколько раз приходилось переживать не приятные минуты, когда на одно место имеется два претендента.

Нам показали хорошие вещи: „Коварство и любовь“, „Без вины виноватые“ и другие. Видели „Испанский священник“. Эта пьеса для многих непонятна. Перед началом программы режиссер должен проводить со зрителями короткую беседу о пьесе, которая ставится сегодня. А такой работы со зрителем нет.

ЛЮБЛЮ ИСКУССТВО

Тов. Бывшева — жена рабочего

Я почти постоянный зритель театра, хожу с детьми на некоторые постановки по два раза. В 1932 году я видела пьесу „Без вины виноватые“ в постановке театра „Красный факел“. Там пьеса была поставлена иначе. Почему-то выброшена сцена, когда сын, увидев мать, падает на колени.

Эта сцена очень хорошая, но театр „Культармеец Кузбасса“ ее выбросил.

Из артистов мне понравились Колокольников, Морозова и Карендова.

Театр мне очень много дает для моего развития. Сама люблю и детей приучаю любить искусство.

ПЕРЕКОВКА

Тов. Китаева — педагог образцовой школы

Мне пришлось увидеть почти все постановки театра „Культармеец Кузбасса“. Я видела „Аристократы“, „Неизбежность“, „Без вины виноватые“, „Мать“, „Разлом“, „Платон Кречет“, „Счастливая женщина“, „Испанский священник“ и др.

Когда смотрела „Аристократов“, забывала, что передо мной игра актеров, мне казалось—это сама жизнь. В этой пьесе мы видели подлинную перековку людей, мы видели как из проститутки, воров, убийц партия делала героев.

Я педагог. Пьеса „Аристократы“ о многом заставила подумать. Мы, учителя, работаем с детьми. И часто мы становимся втупик. Часто из-за некоторых особенностей детской индивидуальности мы зачисляем ребенка в дефективные, в „трудные“. Мы не думаем о том, какими путями пойти, чтобы без этих ярлычков сделать ребенка настоящим строителем нового общества. Посмотрите пьесу „Аристократы“, и вы увидите какими путями шли большевики, чтобы из дефективных, никчемных людей сделать строителей социализма.

Несколько слов об игре актеров. В „Аристократах“ Китов-Крамов, исполняющий роль Кости-капитана,

иногда шаржировал, это коробило зрителей.

Среди артистов выделяется Колокольников. Это талантливый актер, играя, он может быть слишком увлекается, но увлекает и зрителей.

Белинская, безусловно, опытная актриса. Иногда она играет так, что трогает зрителя. Но слишком много у нее манерности и неестественности в поведении на сцене. Часто смеется, к месту и ни к месту, нас раздражает.

Карендова буквально переплощается. Посмотрите ее в роли Соньки в „Аристократах“ и в роли горьковской матери. Как хорошо она показала и передала образ матери и борца! Хорошо играла она Кручинину в пьесе „Без вины виноватые“. Часто нельзя было слушать Карендову без слез. Есть одно нехорошее место, которое целиком лежит на совести актрисы: обморок стоя. Это в высшей степени неестественно и вызывает только досаду и недоумение публики.

Изумительна работа художника театра тов. Орлова. Мы впервые в нашем театре видим такое содержательное продуманное оформление.

Из всех пьес мне больше всего понравились „Мать“, „Аристократы“ и „Без вины виноватые“. Артистка Карендова дала такую мать, какую мы хотели бы видеть, какую мы представляли себе по замечательному произведению Горького. Неудачна по моему, Карендова в роли Соньки в „Аристократах“. Ее сценические данные не подходят для этой роли.

Артист Китов-Крамов по сравнению с прошлым годом значительно вырос как творческий работник. Запоминается в его исполнении Павел („Мать“). Китов-Крамов умеет приковывать к себе внимание зрителей.

Во многих ролях артист Пиледжи дал заметно верные типы. Но играет он по настроению. Очень часто „пересаливает“, переигрывает. Это заметно даже нам, молодым зрителям. Мы хотим, чтобы артист работал более культурно.

Колокольников больше всего мне понравился в роли Чацкого („Горе от ума“), и Фон-Вальтера („Коварство и любовь“). Безусловно, это талантливый артист. Мы благодарны ему также за вечер художественного чтения, который он дал для учащихся старших классов.

В прошлом году всем нам нравился артист Санковский. Почему же мы не видим его нынче в более сложных ролях? Надо смелее выдвигать молодых актеров.

Очень хороши декорации почти во всех постановках, а в „Испанском священнике“ особенно. Театр имеет хороших музыкантов. Особенно удачна музыка в „Аристократах“. Театр нам, молодежи, приносит огромную пользу. Мы учимся понимать классические произведения, понимать жизнь.

Не заслонять главного

Тов. Шатина

Плохая организация работы со зрителем—главный недостаток театра. Это верно, что часто бывает неразбериха с билетами. Особенно много безобразий на дневных сеансах.

Некоторые товарищи выступали против постановки „Испанского священника“. Я хочу сказать в защиту этой пьесы. Я по специальности педагог-историк. У нас нет пособий, мы пользуемся самым различным материалом. Я рассказываю детям о феодалах, о судьях средневековья. Но это только слова. Ничего наглядного мы не имеем. Вот почему пьеса „Испанский священник“ была для меня находкой. Я рассказала детям о ней и рассказала как ее надо смотреть, что из нее можно взять полезного. И так мы можем использовать почти каждую пьесу, поставленную театром.

Но как поставили „Испанского священника“? Зрители смотрели вещь, которая пережила века и... аплодировали ослиному хвосту. Театр придал слишком большое значение мелкому трюкачеству, за которым многие зрители не сумели рассмотреть самого главного.

Театральный коллектив чрезвычайно далеко стоит от рабочего зрителя. Артисты не идут в раскомандировки, в общежития рабочих, не рассказывают шахтерам о работе театра. Театральные уполномоченные очень некультурны. Они только распродают билеты, но рассказать о пьесе не умеют.

Необходимо сказать о художнике театра. Ни в одном сезоне мы не видели такого исключительно хорошего оформления.

За рубежом

Антияпонское движение в Китае

Забастовка студентов Бейпина и Тяньцзина продолжается. Как сообщают китайские газеты, пропагандистские группы студентов проводят митинги в деревнях близ Бейпина, призывая население к сопротивлению японскому захвату.

На одном из митингов выступил офицер 29-ой армии правительственных войск, который заявил, что 29-я армия поддерживает антияпонское движение. Офицер, по словам газет, заявил, что 29-я армия не уйдет из Северного Китая и в случае необходимости будет драться против японцев. Газеты сообщают, что митинги посещают также солдаты 29-й армии, которые заверяют собравшихся в своих симпатиях к антияпонскому движению.

Студенты университета Цзинхуа решили послать телеграмму нанкинскому правительству с требованием расследовать причины появления нескольких сот трупов на реке Хайхе

близ Тяньцзина, а также с требованием немедленного объявления войны Японии.

Объединенный союз спасения принял решение объявить трехдневную забастовку фабрик, университетов, школ, торговых предприятий города в знак протеста против увеличения числа японских войск в Северном Китае.

Всеобщая забастовка, намечена на 6 июня. Китайские власти чрезвычайно встревожены создавшимся положением и предпринимают решительные меры к тому, чтобы не допустить забастовки.

В Бейпине 2 июня бастовало 5 университетов и 10 средних школ. Делегация студенческого союза отправилась в казармы китайских войск, призывая солдат и офицеров 29-ой армии отказать от эвакуации из Бейпина и оставаться в Северном Хебее, чтобы защищать китайскую территорию; (Тасс).

Массовые убийства рабочих в Северном Китае

ОБНАРУЖЕНО 300 ТРУПОВ

За последние несколько недель на реке Хайхе (Северный Китай) обнаружено было свыше 300 выщипанных трупов. В китайских группах полагают, что это трупы рабочих, которые были заняты на секретных военных работах, производившихся в окрестностях Тяньцзина японцами. Здесь полагают, что по оконча-

нии работ занятые на строительстве китайские рабочие были утоплены в реке в целях сохранения тайны строительства.

Среди антияпонских лозунгов в демонстрации состоявшейся в Тяньцзине 28 мая был также лозунг: „Отомстим за убийства китайских рабочих!“ (Тасс).

ЗА РУБЕЖОМ

По сообщению польской газеты „Курьер поранни“, в течение апреля проведено 48 процессов против лгу, обвиняемых в коммунистической деятельности. 271 обвиняемый приговорен к тюремному заключению на сроки от полугода до 15 лет, в общей сложности к 964 годам тюремного заключения.

По заявлению председателя американской Федерации труда Грина, в апреле этого года в Соединенных Штатах Америки было 17 миллионов 460 тысяч безработных.

По сообщениям американских газет, одна из авиационных фирм Соединенных Штатов Америки в секретном порядке проектирует постройку самолетов размером в два раза больше, чем самолеты, совершающие ныне полеты по тихоокеанской линии. Новые самолеты будут снабжены 4 моторами, мощностью в одну тысячу лошадиных сил каждый. Дальность их полета 16 тысяч километров, скорость—416 километров в час. Самолеты могут покрывать расстояние между Калифорнией и Нью-Йорком за 9 часов без остановки. (ТАСС).

По инициативе от дирекции областного театра в г. Ленинске, в 5 июня в 8 часов вечера в театре № 75 испанский священник ИДЕТ СПЕКТАКЛЬ

Парижская цветочница Начало спектакля 8 30 Касса с 3 часов дня.

МАСЛОПРОМУ ТРЕБУЕТСЯ квалифицированный СЧЕТОВОД в отъезд. Апрельская № 21

6 июня 1936 г. Открытие летнего спортивного сезона.

Сбор Ф. К. коллегам в к 12 часам. Школа № 5 (парк) ПРОГРАММА 1. Эстафета им. „Лен. шахтера“. 2. Кросс учеников школ 3. Вологовки на 10 километров. 4. Футбольный матч Ленинск—Тонки. Гор. СФК и Бюро ФК рудкома.

ПРОДАЕТСЯ ЗАГРАНИЧНАЯ ШВЕЙНАЯ МАШИНА И ДЕТСКАЯ КРОВАТЬ Справиться: Комсомольский переулок, б/у № 2 в. 12 МЕДВЕДСКИЙ.

По КРАЮ

ЗВУКОВЫЕ КИНОЛЕКЦИИ

По решению Крайисполкома, в Новосибирске, Сталинске, Томске, Барнауле, Бийске, Кемерово, Прокопьевске, Анжерке, Ленинске организуются кинокурсы по повышению квалификации шоферов, авторботников в этих городах. Звуковые кинолекции будут проходить в кинотеатрах. Стоимость кинокурсов относительно за счет организаций и учреждений, имеющих автомашины. (Запсибтасс).

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ДЕТДОМОВ

Крайком партии разрешил Крайно с 3-го по 11 июня провести трехдневные кустовые производственные совещания работников детских домов. Вызываются заведующие детдомов, их заместители по политической части, воспитатели и пионерработники.

10 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ ГОРНОЙ ШОРИИ

1 июля состоится празднование 10-летнего юбилея Горной Шории. В районе идет подготовка к празднованию. Юбилей будет проходить под углом показа достижений Горной Шории в хозяйственно-культурном строительстве в основе осуществления национальной политики. Крайисполком отпустил в распоряжение горношорского райисполкома на проведение юбилея 50 тысяч рублей.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ленинского Городского Совета РК и КД г. Ленинск-Кузнецкий 27 мая 1936 года

О борьбе с хулиганством

В целях пресечения хулиганства в городе Ленинске и районе и на основании положения об издании обязательных постановлений (СУ 1931 года № 17 ст. 186 Ленинский Городской совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Воспретить: а) всякие озорные действия, совершаемые в местах публичного пользования (улицы, площади, сады, театры, клубы, красные уголки, учреждения, предприятия и т. п.), сопряженные с явным неуважением к обществу или отдельным гражданам, нарушающие общественный порядок или мешающие отдыху трудящихся; б) нахождение в состоянии явного опьянения в общественных и культурно-массовых местах.

2. За нарушение настоящего обязательного постановления виновные подвергаются в административном порядке штрафу на месте в сумме 1 рубля, а в случае неплатежа такового на месте составляется протокол и штраф взыскивается в трехкратном размере, причем, начальникам отделений милиции предоставляется право замены штрафа принудительными работами на 3 дня.

Главацдарому в г. Ленинске

требуется старший БУХГАЛТЕР, знакомый с торгово-заготовительной работой. Обращаться в часы занятий, по адресу: ул. Советская, № 75 ГЛАВТИЦПРОМ.

ФИЗКУЛЬТУРА

В выходной день

Горячее солнце щедро осыпает землю жаркими лучами. У физкультурников Емельяновской шахты радостный день. Сегодня открытие летнего спортивного сезона, проба сил.

В беге на 100 метров лучшее время показал слесарь Александр Карелин. Он пробежал 100 метров в 12 секунд. Слесарь Вершинин пробежал эту дистанцию в 12,2 секунды, Дмитриев — 12,3 секунды.

Из женщин лучшее время в забеге на 100 метров

показала стрелочница Мох Лидия—15,2 секунды, Антонина, Дианова—15,4 секунды.

Затем пустили эстафету, в которой участвовали 3 команды. Первое место заняла команда центральной электростанции. Ее время 12 минут 35 секунд. Второе место завоевала команда шахтового транспорта, показавшая время 13 минут 12 секунд. На третьем месте команда водопроводного цеха, ее время 15 минут 0,5 секунды.

210 АНАЛИЗОВ

Молочно-контрольная станция

Молоко и молочные продукты содержат все, что необходимо для роста и жизни человека. Часто этот ценный продукт портят, снимают сливки, разводят водой, прибавляют различные вещества, чтобы придать хороший вид молоку, ухудшая его качество.

Лабораторный контроль—надежное средство в борьбе с фальсификацией молока. Госсаниспекция горздрава организовала в Ленинске молочно-контрольную станцию, которая производит анализы молочных продуктов бесплатно. За 5 дней сделано 210 анализов. В 26 случаях молоко продавалось неблаго-

качественное. Характерно, что некоторые продавцы молока стали возвращаться домой с полдороги, сознавая, что немножко добавили водички.

Молочно-контрольная станция на хорошие продукты наклеивает штамп, в котором указано качество молока. Покупатели, а также организации—столовые, ясли должны покупать только доброкачественное, проверенное станцией молоко.

Госсаниспектор Харин.

Зам. ответ. редактора А. БАБАЯНЦ

Школа шоферов Осваивахима с 1 июня по 10 июня производит набор курсантов без отрыва от производства

сроком на 6 месяцев, стоимость курса 426 руб. Желающие поступить на курсы должны подать заявление в школу. О приеме и о всех остальных правилах приема спрашивать на пункте Кооперативная, № 1 (бывший автодор)

Крайисполкому ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА.

Обращаться: Чеполовская ул., № 1 Жакт 2й 5 летки с 10 июня по 25 июня проводит

перерегистрацию членов пайщиков

Члены жакта должны иметь на руках справки с места работы с указанием зарплата как член, а так же членов семьи, профсоюзный билет и домовую книгу. Непршедшие на перерегистрацию в указанный срок не будут считаться членами.

ПРЕДПРАВЛЕНИЯ

Настоящим объявляю, что 9 июня в 12 часов дня по Милейскому переулку № 2 с публичных торгов

будет продаваться дом, принадлежащий гр-ну Ильичу Григорию Григорьевичу Дм оценен в 1000 рублей, по адресу г. Ленинск-Кузнецкий о разделе имущества. Желающие торговаться могут прибыть на место торгов в указанное время и место, имея для валога денег 10 процентов с оценки. СУДЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ.

РЕДАКЦИИ „Ленинский шахтер“

требуется СЧЕТОВОД - производственный